

slide de abertura

Slide - D.S.P.T.V.

443

leite-

e 4

corte

leite-

Imigração japonêsa está fazendo sessenta aninhos.

fábio-

e 5

corte

fábio-

Mas... Supremo decide, amanhã, briga Roberto Campos-Hélio Fernandes.

geraldo-

e 4

corte

geraldo-

Porém... DeGaulle deverá ganhar eleições legislativas francesas...

leitura fábio-

e 5

corte

leitura- fábio-

Sedavio... estudantes continuam em luta...

Fábio-

e 4

corte

leite-

Zé Maria Witacker continua sendo festejado...

~~Mestre Chico Ribeiro~~ logo mais o repórter Saúlo

Gomes dará sequência à importante denúncia.

corte Contudo...

FILEME ABERTURA

SONOPLASTIA TEIA VIBRAIS;;;

filme Abertura.

corte

chico ribeiro-

Chico Ribeiro

geraldo-

Mestre Chico Ribeiro põe a pena na mão da
mão para defender mulher, que não é barbeira

corte

chico ribeiro-

chico ribeiro-

SEGUE COM CRÔNICA

CORTE

CRONICA DE CHICO

444

RIBEIRO.....Uma revista especializada desta Capital publicou curiosa reportagem sobre a "mística da mulher barbeira". O reporter defende as "chauffenses" da costumeira acusação, de que a mulher na direção de um automóvel é sempre um perigo para a comunidade. -) E tem razão. Já houve tempo em que dirigir uma viatura civil era privilégio de marmanhos. Os paulistanos ainda se recordam das proezas de uma moça que participava de provas de quilômetro-lançando na Av. Brigadeiro Luiz Antônio; era Dulce Barreiros, ao volante de uma "Dagmar", parceiro duro para os rapazes da época. Hoje em dia, porém, é muito mais difícil conduzir um carro no cerrado tráfego da cidade, do que lançá-lo ladeira acima até o espião da Avenida Paulista! Mas os brótos saem-se muito bem, mesmo porque os automóveis modernos apresentam muito mais facilidades e segurança para quem os conduz.) O que acontece com a mulher, de modo geral, é que é emocionalmente mais vulnerável que o homem e, por isso, menos tranquila quando tem de enfrentar um problema qualquer de trânsito. Ao fazer uma balisa, por exemplo, numa via pública movimentada, cheia de bixinadas impacientes, - a motorista costuma empacar! Não tem liberdade de voltar a cabeça, porque a peruca atrapalha; tem a visão reduzida pelos aros dos óculos de alpinista; as mãos tilitam no volante, carregadas de anéis; os braços embaraçam-se nas pulseiras, ao moverem a alavanca de câmbio para a frente e para trás; e a vaidade vem à tona, impedindo que a manobra se processe com rapidez e exatidão. Não é barbeiragem, é afobação feminina. - Quando uma garota emparelha com o nosso carrinho, já notamos que endurece o pescoço e olha fixamente para um ponto imaginário, situado a 50 ms. diante do seu carro; parece uma serpente hipnotizando um sapo; aperta os lábios, morde a língua, segue à risca as instruções do auto-escola: "não olhe para os lados." É comum, mulher dar marcha-à-reverse guindando-se pelo espelho retrovisor, para não desarrumar o vestido; e quando dá uma batida, a culpa é de quem está atrás. É falsa a mística da mulher barbeira! Ela é apenas mulher, tem os seus direitos, os seus nervosos e faniquitos. Navalhas, somos nós...

Leite

R.H.

Leite

3

A sessão de amanhã, do Supremo Tribunal Federal,
vai ser fogo.

445

corte

Fabio

*G.A.
Roberto Campos*

Fabio

E que vai ser julgada a queixa-crime que o sr. Ro-
berto Campos apresentou contra o jornalista Helio Fer-
nandes.

corte

Geraldo

R.H.

Geraldo

Entre as testemunhas arroladas, figurem Carlos La-
cerda, Magalhães Pinto, Alfonso Arinos Filho, Celso
Passos e o general Pery Bevilacqua.

corte

Fabio

P.5

Fabio

Hoje, comemora-se o 60º aniversário da imigração
japonesa.

corte

Filme negativo

*Filme
negativo*

~~KKKK~~ Leite

Pela manhã, foi officiada na Catedral da Sé, missa
solene em sufrágio das almas dos imigrantes fale-
cidos. Em seguida, no Cine Nippon, foi exibido o
filme "MARUBI YORI", em sessão que só foi permiti-
da a entrada ~~de~~ de maiores de... 40 anos. À tar-
de ~~foi rezada~~ missa budista no Centro Cultural Brasil-Ja-
pão. À noite, foi aberto o Simpósio "O Japonês em
São Paulo e no Brasil".

corte

Fabio

P.5

Fabio

Estudantes cariocas também querem festojar uma data.
Por isso idealizaram o "Dia da Universidade Livre e
Gratuita".

corte

Geraldo

P.A.

Geraldo

A data será "festejada" com uma concentração no pa-

tio do Ministério da Educação.

corte

446

~~XXXX~~ Fábio

P.D

~~XXXX~~ Fábio

Nem continua sendo festejado é o sr. José Maria

Whitacker.

corte

Leite

P.A.

Leite

E o Brasil é reconhecido ao ~~is~~ "bom velhinho".

corte

Filme negativo



Fábio

E esse reconhecimento veio em forma de medalha da
Ordem do Cruzeiro do Sul, concedida pelo governo
federal. E para entregá-la veio a São Paulo, espe-
cialmente, o chanceler Magalhães Pinto. Ao comple-
tar noventa anos de idade, o senhor José Maria Whi-
tacker vem recebendo uma série de justas homenagens
pelo muito que fez em favor do país.

~~sua~~ ~~sua~~ ~~sua~~ ~~sua~~ ~~sua~~

Merecedor da Ordem do Cruziro do Sul se faz, também,
o professor Euríclides de Jesus Zerbini. A condecora-
ção, igualmente, foi entregue pelo ministro das Rela-
ções Exteriores. Zerbini, no ato, aproveitou para infor-
mar que o estado do ~~maré~~ boiadeiro João Ferreira
da Cunha é realmente delicado. Disse que o perigo da
rejeição era esperado mas que a equipe do HC está dia
e noite ao lado de João.

corte

Geraldo

P.A.

Geraldo

Um pouco mais feliz - ou bem mais feliz - está Ararí
Nunes, que teve um pâncreas implantado.

corte

Fábio

P.D

Fábio

Hoje, Ararí deixou o quarto para dar uns bandas no
Jardim do Hospital Silvestre. Dentro de alguns dias
poderá receber

dsp 1968 0618 4

Leite

O/T

Leite

E por falar em receber, Faria Lima hoje, foi a Brasília tentar receber ajuda para o seu metrô.

corte

5

447

Fabio

~~G. Faria Lima~~

Fabio

Faria Lima foi recebido por Costa e Silva a quem apresentou suas reivindicações. Se falaram de política, ninguém ficou sabendo.

corte

Geraldo

O/T

Geraldo

De política não falaram, também, representantes da classe teatral e o diretor-geral da Polícia Federal.

corte

Filme negativo

~~João Vaz~~

Fabio

Mas falaram dos prós e contras da Censura. Do encontro participaram, ainda, representantes das Tevês de São Paulo. A todos o general Cupertino Bretas ouviu com atenção. Prometeu mais diálogo mas advertiu que não permitirá excessos. ~~mais detalhes apagados~~. O novo diretor da Polícia Federal aproveitou sua estada em São Paulo, para inspecionar a Delegacia Regional de quele órgão.

corte

Leite

O/T

Leite

Hoje, no Othon Palace, ouve "coq" para lançamento de avant-première benéfice.

corte

~~EXCLUSIVO~~ Filme negativo

~~Paulo Vaz~~

FABIO

A iniciativa é da União "19 de Março" e do CIAM - Centro Israelita de Assistência ao Menor. No dia vinte e sete próximo, no Cine Astor, será feita apresentação de gala do filme "Bonnie & Clyde". A renda será destinada a várias entidades figurando, entre elas, a Cruzada Pró Infância, Assistência ao Pequeno Caçara de São Sebastião-Ilha Bola e outras.

corte

Geraldo

Geraldo Sonop Pastia 448

6

E agora, de partida o trenzinho com noticiario para o interior, selecionado por Gonçalo Araúda.
corte

Fabio

Fabio

O trem sai do Palacio dos Bandeirantes para dar boas novas às populações de Buritama, Gastão Vidigal, Mairilia, ~~EX~~ Nipoã, Presidente Prudente e Votuporanga.

corte

Lata

Leite

E que Sodré assinou contratos no valor de ~~MILHES MILHES~~,
quatro bilhões velhos para obras de abastecimento de
água que beneficiarão àquelas cidades.

corte

Fabio

Fabio

Foram assinados, ainda, ~~MILHES MILHES~~ convenios com as Prefeituras de Avaré e Riolandia para construção de pontes no valor de 230 mil novos.

corte

Geraldo

Geraldo

Com Sodré esteve, também, delegação de Andradina,

corta

Fabio

Fabio

~~EMB~~ E quem chefiou a delegação foi o prefeito Miguel Curi, que esteve na redação do Diário de São Paulo na TV para contar como foi o encontro com o chefe do Executivo. Entre os visitantes, estavam ~~E~~ José Alberto Salomão, médico-chefe do Centro de Saúde de Andradina, e Dilmo Gava, reporter da Rádio Urubupungá, também de Andradina. Miguel Curi disse que pediu a Sodré um ginásio industrial para sua cidade. Pediu um viaduto para a rua Fernambuco, sobre ~~EX~~ os trilhos da Noroeste e uma unidade polivalente.

corte

Leite

C/4

Leite

449

7

O pessoal de Andradina quer o nome de Abreu Sodré
à rodovia transversal da Bacia do Paraná.

corte

Fabio

C/5

Fabio

Por último, o sr. Miguel Guri convidou nossa equi-
pe para visitar Andradina no dia do seu aniver-
sário que será festejado dia 11 de julho.

corte

Geraldo

Geraldo

Geraldo

Naveabilidade do Tietê tem seus estudos quase con-
cluidos. A Comissão que examina o assunto informa
que até o fim do ano o Tietê terá cerca de quaren-
ta quilometros navegáveis, o que trará uma grande
economia para o Estado.

corte

Fabio

C/5

Fabio

Campinas, hoje, ganhou seu Serviço de Telex. O sis-
tema foi inaugurado pelo sr. Carlos Furtado Simas, mi-
nistro das Comunicações.

corte

Leite

C/4

Leite

Está quase pronta a 1ª parte da unidade polivalente
de Ribeirão Preto.

corte

Fabio

*A. Oliveira
A. Roberto*

Fabio

E essa primeira parte será entregue dia 25. Compreen-
de um predio de dois pavimentos destinado a abrigar
o Centro de Saude e a Delegacia Regional de Saude.

corte

Geraldo

C/4

Geraldo

Varginha, em Minas, que ontem esteve no nosso noti-
ciario, voltou hoje. Volta nos convidando para o baile
"Miss Férias de Minas Gerais".

corte

F. bio

C. 5

F. bio

O baile e eleição da Miss Férias será no dia 20 de julho. Um dia antes haverá desfile de carros alegóricos.

450

Leite

C. 5

corte

Miss Osasco já foi eleita. É ela a senhorita Lídia Maria Cebrol.

corte

Filme negativo



FABIO

A coroação foi realizada nos salões da Cobrasteixos, com o povo de Osasco prestigiando ~~o~~ o concurso. Em segundo lugar ficou a senhorita Maria de Lourdes Moura e, em terceiro, Noémia Cannella. Lídia Maria, agora, virá à Capital, disputar, domingo, o título de Miss São Paulo.

corte

Geraldo

C. 5

Geraldo

Rio Claro já está mandando noticiário sobre as festas de aniversário.

corte

Fabio

C. 5

F. bio

As festas começam dia 20 - quinta-feira - e vão até o dia 24 de julho.

corte

Leite

B. F. Mautos
orquidéias

Leite

Domingo próximo, dentro do programa, será inaugurado o Paço Municipal de Rio Claro. Na sexta, será aberta a Exposição de Orquídeas e plantas Ornamentais.

corte

Fabio

C. 5

Fabio

E 9 de Rio Claro nos chega o primeiro número do jornal "Cidade Azul". Na 1ª página, foto de oito colunas, mostrando que Rio Claro já é quase uma metrópole.

corte

9/10

Geraldo

Geraldo

E agora, um pouco de festas juninas. Do Esporte Clube Barbarensse, de Santa Barbara D'Oeste, nos chega convite para o baile do dia 22.

451

Fabio

Fabio

e. 5

A exemplo maior dos anos anteriores, a diretoria do Barbarense garante que sorá o festão.

.corta

Leite

Loita

C.Y.

Mas, a gente de Iguape, no Litoral, não deixará por menos. Mandará sua brasa nos dias 23 e 24 e nos dias 28 e 29.

corte

Fabio

Fubio

E, para encerrar, vamos registrar o aniversário da
cidade de Clementina. O município completará 40 anos
e aproveitará para festear o 1º aniversário da ins-
tação da Paróquia de S. João Batista, padroeiro da
cidade de Clementina.

~~aorte~~

Geraldo

Gerald

e-4

E ao pessoal de Clementina recomendados aquele papo de pai para filho.

corte

~~COMERCIAL COMERCIAL~~

~~CONFIDENTIAL COMMERCIAL~~

corte

Leite

Leite

Mouricio Loureiro Grma, hoje, tem algo mais sobre o ex-presidente Janio Quadros.

cont'd.

dsp 1968 06 18 9

me fale

1. O sr. Jânio Quadros volta da Europa. E volta à primeira página dos ~~jornais~~, como notícia... 452
2. Espectula-se muito para saber de que lado vai fixar na sucessão estadual. Marchará com Faria Lima? (O prefeito ingressou na ARENA e isso o desagradou muito). Apoiará o Prof. Carvalho Pinto? O ex-governador também é da ARENA.
3. Há quem diga que o ex-presidente acabará apoiando uma candidatura de protesto, sem nenhuma chance eleitoral: a candidatura do deputado santista Mário Covas. Mas a maioria dos amigos do sr. Jânio Quadros acha que ele está mais inclinado a ajudar mais uma vez o Senador Carvalho Pinto, na medida em que ele puder assumir compromissos relacionados com o ~~exame~~ das cassações.
4. O ex-presidente Jânio Quadros confirmou, no Recife, certa versão que divulguei há tempos, e que alguns desinformados tentaram invalidar. A saber: ele condecorou Guevara não só porque era ministro de Fidel, mas também para ~~efetivar~~ uma barganha política. Graças a essa condecoração, vários sacerdotes católicos presos pelo ditador cubano reconquistaram a liberdade, fugindo ao ~~paredón~~.
5. Por falar em Guevara, cabe aqui um parentesis: uma revista italiana que está nas bancas conta a história do drama sentimental vivido pelo líder que acabou ~~tobando~~ na Bolívia, fulminado pelas balas dos soldados de Barrientos auxiliados pela C.I.A: um drama pungente. Ali se conta o episódio das duas mulheres de Guevara, uma que chora até hoje o triste fim do guerrilheiro, outra que não sente falta do médico frustrado que sofria de asma e a deixou um dia...
6. Poucos ~~meses~~ antes de o sr. Jânio Quadros embarcar, surgiram especulações na imprensa. O sr. Humberto Casciane colocou os pontos no i e garantiu que Jânio não apoiaria a Frente Ampla, não faria as pazes com Carlos Lacerda, não apoiaria movimentos subversivos e não visitaria a União Soviética. Dito e feito. É certo, porém, que o ex-presidente tomou ^{na Europa} uma dose dupla ou tripla de antiamericanismo. E volta mais hostil a Tio Sam do que os negros do Poder Negro de Rap Brown e Carmichael. Vivo, dando testemunho de que deseja ficar sempre à la page em termos doctrinários, fez a derramada



apologia do Poder Jovem, que quer reestruturar o mundo e por aí andava lecionando dinâmica social na Sorbone, em Praga, em Varsóvia, Moscou e ~~no campus da Universidade~~ Armando de Salles Oliveira".

453

7. Mas os católicos tradicionalistas de São Paulo, mais sensíveis às pregações do sr. Plínio Corrêa de Oliveira, ficaram irritados com as simpatias que extorcou em sua relação a Dom Helder Câmara, em quem quem os escritores e panfletários Gustavo Corção e ~~Salomão~~ Salomão Jorge identificam um diabo de batina. Ou como diria o próprio Salomão, no livro que nestes dois meses estará nas livrarias O DIABO QUE CELEBRA MISSA...
8. Mas para o sr. Jânio Quidros e para milhares de católicos da ala chamada progressista, Dom Helder é quase um santo, um líder sensível às lições de João XXIII e Paulo VI, que não quer mais ver a Igreja como trincheiras a serviço de privilégios anti-sociais.
9. Dizem que o dep. Oscar Pedroso Horta, no jantar que o governador ofereceu ao sr. Pedro Aleixo, desenvolveu trabalho muito hábil em favor da anistia. Cumpre esclarecer, porém, que o presidente da República não tolera o sr. Jânio Quidros. E repete, ainda hoje, que a renúncia foi um ato de pusilanimidade, detonou terrível processo de crise, altamente lesiva aos interesses legítimos do país. E até hoje não foi explicado esse crime contra a Democracia.
10. Por falar em Democracia, não repercutiram bem nos meios democráticos de São Paulo as homenagens tributadas ao sr. Felinto Muller, antigo chefe de Polícia do Estado Novo. Também o sr. Abreu Sodré se desgastou, no entender dos antigos udenistas mais ortodoxos, homenageando o alago de Armando Salles, Otávio Mangabeira, Julio de Mesquita Filho e tantos outros ^{liberais -} democratas.

PONTO FINAL.

dupré -1-

geraldo-

C 4

filme positivo

Pierre Post.

geraldo-

Um ponto maior: o mundo.

corte

454

13

leite-

C 4

G.t. PARIS.

leite-

De repente, as brigas. Brigas universais.

cort

fábio-

Gt. Poder-se-ia dizer que tudo começou em Paris

corte

geraldo-

C 4

fábio-

C 5

geraldo-

Ou tudo terminou em Paris?

corte

fábio-

A verdade é que os universitários de todo o mundo aprenderam a lição francesa.

cort

leite-

G.t. Estudantes.

leite-

Gt. Ontem e hoje, América Latina conheceu movimentos similares.

cort

fábio-

C 5

fábio-

Em La Plata, Argentina, estudantes tentaram tomar universidade.

corte

geraldo-

G.t. Buenos Aires

geraldo-

Gt. Isso porque o governo proibiu quaisquer manifestações públicas, pela passagem do cinquentenário da última Reforma Universitária que a Argentina conheceu.

corte

fábio-

C 5

fábio-

Mas a coisa não fica aí: em Montevideu, aconteceu o mesmo.

cort

leite-

G.t. Estudantes

leite-

Gt. Condimentada com molho de pães dasm e algumas pitadas de palavrão portenho.

co

lupré -2-

fábio-

P.5

14

fábio-

com uma diferença no Uruguai, os estudantes protestam é contra o Estado de Sítio declarado pelo governo.

455

co

geraldo-

Não, não. Aqui é apenas a conexão.

co

gêmeo-

c. Porque teve movimentação estudantil também
c. ne Venezuela, na Bolívia, na Colômbia, no
Panamá e etcétera, etcétera.

c. t

leite-

Prá resumir. Apenas em Patépolis, capital
de reino encantado do Rio Patinhos, não hou-
ve uma briguinha estudantil.

corte

fábio-

Isso porque os irmãos Metralha estão descan-
sando em Paris...

corte

geraldo-

Por que não mudar as imagens?

corte

fábio- Leito.

Um olho...

corte

leite-

Outro olho...

corte

fábio-

Um rosto de mulher. Anuda ou mal-anada. x
Não importa.

corte

geraldo-

Um canto de praia com toda solidão do mundo.

corte

fábio-

E um copo eternamente cheio.

corte

leite-

Junta isso tudo. Acrescente uma dose de trigo,
quilidade, meio quilo de paz, e preguiça ra-
lada. Tá lá a receita, pronta para servir, bem
quente, em pratos fundos de sossêgo.

corte

eraldo-

G.T. Caracas

eite-

C. 4

fábio-

P.5

corte

fábio-

Isso porque os irmãos Metralha estão descan-
sando em Paris...

corte

geraldo-

Por que não mudar as imagens?

corte

fábio- Leito.

Um olho...

corte

leite-

Outro olho...

corte

fábio-

Um rosto de mulher. Anuda ou mal-anada. x
Não importa.

corte

geraldo-

Um canto de praia com toda solidão do mundo.

corte

fábio-

E um copo eternamente cheio.

corte

leite-

Junta isso tudo. Acrescente uma dose de trigo,
quilidade, meio quilo de paz, e preguiça ra-
lada. Tá lá a receita, pronta para servir, bem
quente, em pratos fundos de sossêgo.

corte

GT ROSTO FEMININO

G.T. Mulher

GT PRAIA DESERTA

G.T. Praia.

GT COPO

G.T. COPO.

Fáite-

P.4

dsp 1968 0618 13

dupré -3-

fábio-

C.5

456

fábio-

15

Acorda, mano, que o DeGaulle virou pra direita e vem firme como torrente, depois da chuva.

corte

filme positivo-

*Alme
Post.*

geraldó-

O Senhor Nariz, General Girafa, Carlinhos, o Grande e outros apelidos ~~menos~~ ou ~~mais~~ malados que os franceses gostam de pôr nos outros, não modificaram o futuro do gaullismo. Observadores e fofocairos profissionais já lançaram o veredicto (Guarda essa palavra, que ela vai fazer muito future): DeGaulle aumenta sua rá em vinte cadeiras, no mínimo, sua antiga ~~matéria~~ legislativa. Domingo próximo, os franceses, com ou sem chavão, irão às urnas escolher uma nova Assembleia Nacional. Quem sairá ganhando, já sabemos. Mas parece que o grande perdedor será o velho e ultraburocrático PS francês.

corte

fábio-

C.5

fábio-

Puxa vid,! A gente estava falando, ~~não~~ há pouco, de movimentos estudantis...

corte

filme positivo

*Alme
Post.*

leite-

Pois não é que os universitários italianos querem dar mostras de que também são combativos??? Em Veneza, neste exato momento, milhares de estudantes lutam com os policiais. Um grupo de esquerda conseguiu tomar a famosa catedral de São Marcos e içar uma bandeira vermelha, no alto de campanário, a cem metros do solo. Ita, mundo velho sem porreira...

corte

fábio-

C.5

fábio-

OK, às curtinhas, mas encorpadas.

corte

geraldó-

C.7. Jean Calmén, em Nova York, afirma que é possível modificar a opinião pública de um país através de Rádio e da Televisão.

corte

fábio-

Blaiberg, o dentista de coração transplantado, melhorou, hoje,

corte

G.T CALMON

05/06/1968 06 16 19

dupré -4-

leite-

Q.T

457

16

leite-

Comerciantes argentinos se propõem a fechar seus estabelecimentos, se a lei de aluguéis comerciais não for modificada.

corte

fábio-

G. Astronautas americanos testarão, em breve, a cabine lunar Apolo, num voo orbital terrestre.

corte

geraldo-

U.S.A. acusa Estados Unidos de aumentar bombardeios contra o Vietnã do Norte.

corte

fábio-

Apesar de tudo isso, lembre-se: ao viajar, não leve dinheiro.

corte

fábio-

E-5

Commercial

corte

17

Leite

C4

Leite

As demincias de Seulo Gomes ~~deixaram~~ muita gente de
orelha em pé.

458

corta

Fabio

C5

Fabio

Nosso companheiro está colecionando denoimentos es-
tarrecedores.

Geraldo

C4

Geraldo

E sobre agiotagem. E assunto para SNI, SOPS, Poli-
cia Federal. Seulo, mande sua brasa.

corta

SEULO

("seu Salis" vende o neixe, curto e grosso, e faz as
despedidas usuais)

3 minutos
curto e grosso

P. N. V. B.

dsp 1968 0618 36*